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INTERNAL 

 

 

Literárny salón. Goethe-Institut a Nadácia Volkswagen Slovakia spájajú sily pre 

kultúru a nemčinu. 

 

V Bratislave, 2. mája 2023 

 
Literárny salón je nový literárny formát, ktorého cieľom je priblížiť nemecký jazyk 
učiteľom, žiakom, študentom a širokej verejnosti. Zameriava sa na nemčinu ako jazyk 

tvorby, literatúry a kultúry s potenciálom inšpirovať ľudí na Slovensku 

prostredníctvom kreatívnych stretnutí. 

 

Na sérii podujatí sa v SR predstavia nemeckí hostia známi na medzinárodnej scéne, 

autori a autorky, novinári a prekladatelia. Ide o dôležité hlasy vo verejných 

spoločenských debatách v Nemecku a Európe. Svojimi románmi, literatúrou faktu, 

esejami, umeleckými prekladmi či publicistikou predstavujú súčasný, rozmanitý 

obraz Nemecka orientovaný na budúcnosť. 

 

Pri výbere hostí kladieme dôraz na ich výnimočnú umeleckú a obsahovú kvalitu na 

jednej strane a na ich schopnosť viesť dialóg o spoločenských a kultúrnych otázkach 

aktuálnych aj na Slovensku na strane druhej. 

 

Dramaturgiu Literárneho salónu pripravili Michal Hvorecký a Markus Huber. 

Literárny salón sa uskutočňuje vďaka finančnej podpore Nadácie Volkswagen 

Slovakia. Je súčasťou série podujatí pri príležitosti 30. výročia pôsobenia Goetheho 

inštitútu na Slovensku. 

 

Najbližšie podujatia: 

 

Verzia v TRANZe 

6. máj 2023, Záhrada – centrum nezávislej kultúry Banská Bystrica 

Spoločným jazykom Európy je preklad. Nemecké číslo časopisu Verzia prináša 
pestrý výber aktuálneho nemeckého literárneho a esejistického písania. Prvýkrát sa 
v prekladoch do slovenčiny predstavila aj queer či černošská nemecky písaná próza, 

silné hlasy tureckých prisťahovalkýň alebo ukážka z diela svetovo uznávanej 

hamburskej spisovateľky pôvodom z Gruzínska v anglickom preklade. Pozvanie na 

spoluprácu prijali špičkové prekladateľky a prekladatelia strednej a mladej 
generácie. 

 

Hostia: Andrej Zahorák, Lucia Halová, Katarína Bednárová a ďalší. 

Moderuje Michal Hvorecký. 

http://www.goethe.de/slowakei


  

 

INTERNAL 

Časopis Verzia vydáva občianske združenie literárnych prekladateliek a 

prekladateľov, redaktoriek a redaktorov DoSlov. Verzia sa zameriava na literárny 

preklad a jeho reflexiu. 

TRANZ je prvý ročník festivalu literárneho prekladu na Slovensku. Prináša bohatý 

program pre priaznivcov dobrých a kvalitne preložených kníh. 

 

Dmitrij Kapitelman na BraKu 
 

2. – 4. jún, Nová Cvernovka, Bratislava 
 

Známy nemecký spisovateľ, novinár a hudobník Dmitrij Kapitelman prvýkrát 
prichádza na Slovensko. Narodil sa roku 1986 v Kyjeve. Osemročný sa s rodičmi 

presťahoval do Nemecka. Vyštudoval politológiu a sociológiu na univerzite v Lipsku 
a žurnalistiku v Mníchove. Autor v slobodnom povolaní vydal roku 2016 úspešnú 

knihu Úsmev môjho neviditeľného otca, za ktorú získal niekoľko ocenení. Nasledovala 
knižka Formalita v Kijive (2021), za ktorú dostal cenu Nadácie vydavateľstva 

Ravensburger za najlepší rodinný román. 

 

Moderuje Michal Hvorecký. V nemeckom jazyku s prekladom do slovenčiny. 

 
Bratislavský knižný festival BraK vznikol v roku 2013. Každoročne spája tvorcov 

dobrých kníh s čitateľmi. 

 

Pripravujeme: 

 

Diskusia s autormi knihy Digitálny fašizmus (vyšlo vo vydavateľstve Hadart v roku 

2022). 

 

O Goetheho inštitúte 

Goethe-Institut je celosvetovo pôsobiaca kultúrna inštitúcia Spolkovej republiky 
Nemecko. Podporuje výučbu nemeckého jazyka v zahraničí a pestuje medzinárodnú 

kultúrnu spoluprácu. Prostredníctvom informácií o kultúrnom, spoločenskom a 

politickom živote sprístupňuje obsiahly obraz o Nemecku. Kultúrne a vzdelávacie 

programy Goetheho inštitútu podporujú interkultúrny dialóg a umožňujú kultúrnu 
spoluúčasť. Pomáhajú budovať občiansko-spoločenské štruktúry a podporujú 
celosvetovú mobilitu. V roku 2023 oslavuje Goethe-Institut 30 rokov pôsobenia na 

Slovensku. 

O Nadácii Volkswagen Slovakia 

Nadácia Volkswagen Slovakia je verejnoprospešná nadácia. Od roku 2008 aktívne 
premieta idey spoločenskej zodpovednosti Volkswagen Slovakia do praxe a za 

pätnásť rokov svojej existencie prerozdelila viac ako 15 miliónov eur.. Systematicky 
a dlhodobo vytvára stabilné zázemie pre podporu tretieho sektora a školských 

inštitúcií vo všetkých regiónoch Slovenska. Jej víziou je, aby malo každé dieťa 

prístup k možnostiam na svoj individuálny rozvoj a vzdelávanie. Angažuje sa najmä 
v oblasti pomoci ľuďom so zdravotným a sociálnym znevýhodnením, podporuje 

inovatívne formy výučby nemeckého jazyka a vzdelávanie učiteľov a budúcich 

učiteľov.  


